全民国家安全教育日十周年

天津多所高校共筑安全防线

在第十个全民国家安全教育日来临之际,本市多校开展相 关主题活动。

南开大学 老兵讲述 60 万公里拥军路

近日,全民国家安全教育日 十周年"传承红色基因 弘扬爱 国精神"报告会在南开大学举 行,全国爱国拥军模范王启发同 志受邀作报告。

王启发讲述了自己参军人 伍在部队熔炉淬炼成长、退役后 数十年爱国拥军的经历,分享了 自己创办"向英雄致敬"展览馆 的初心。这位坚持拥军工作数 十载的全国模范,用车轮丈量60 万公里拥军路程,以砖瓦筑起致 敬英雄的精神殿堂,荣获了全国 劳动模范、全国爱国拥军模范、 全国模范退役军人等全国性荣 誉十多项,不遗余力、矢志不渝 开展爱国主义教育。作为一名 退伍老兵,王启发表示,自己始 终牢记"当兵一辈子我说了不 算,拥军一辈子我说了算""一日 入伍,终身为兵;一日入党,终生 信仰"的铮铮誓言,开展"慰问英 模连队万里行"活动,建设"向英

雄致敬"展览馆,用实际行动践行了对党、对军队、对国家的忠诚担当,为青年学子作出了爱国拥军的表率。

会上,南开大学领导与王启 发共同揭牌,在河北蠡县的"向 英雄致敬"展览馆中建设南开大 学国防教育实践基地。

天津师范大学 为中小学生宣讲思政课

天津师范大学历史文化学院团委组成党团骨干宣讲团,以 "国家安全教育"为主题开展一 系列思政宣讲。通过理论宣讲、 互动体验与艺术演绎,为中小学 生打造"听得懂、看得见、记得 住"的国家安全教育课堂,真正 实现国家安全教育"始于心、践 于行、成于效"的育人闭环。

在为期8天的宣讲活动中,宣讲团借由光影技术带领同学们一同回顾了"两弹一星"元勋、核潜艇之父黄旭华、杂交水稻之父袁隆平的感人事迹,还以原创话剧《盛开在罗布泊》,致敬民族脊梁,再现了"科学没有国界,但科学家有祖国"的赤子之心,交织出"一万年太久,只争朝夕"的壮丽

诗篇。期间,宣讲团成员带领全体学生宣读《青少年国家安全承诺书》,组织学生代表在承诺书上郑重签字,一笔一画书写的正是守护国家安全的责任和担当。

天津商业大学 天津工业职业学院 智能 VR 沉浸体验反恐防暴

戴上专属设备,身临其境体验反恐防暴,这可不是游乐场里的游戏项目,而是一场全民参与、全域宣传、全景体验国家安全宣传活动中的重要环节。

在第十个全民国家安全教育日来临之际,北辰区在区党群服务中心举办"红韵北辰·共铸国安"集中宣传活动。其中,在"青春挺膺·国安同行"板块中,来自天津商业大学、天津工业职业学院的数十名师生共同专兴。在"接受反恐防暴、校园安全、生命安全教育。百余名群众踊跃安全大讲堂、国安主题观影等活动,在沉浸体验 VR 设备、重温红色经典中持续筑牢总体国家安全观。 记者 单炜炜 苗娜

通讯员 曹泽怡 吴洪柏



在第十个"全民国家安全教育日"来临之际,南疆边检站移民管理警察走进天津市南开区中心小学,为300余名师生送上了一堂别开生面的移民管理安全主题讲座。 记者 周伟 通讯员 崔鑫 摄

"板凳课堂"普及国家安全知识

一张桌子、几排板凳,讲讲贴近百姓日常生活的国家安全……多场别开生面的国家安全理论课在西青区辛口镇、杨柳青镇开讲。百姓们聚集在一起,你一言我一语,零距离学习国家安全知识。

"今年4月15日是第十个全 民国家安全教育日,可能大家觉 得国家安全与我们遥不可及,实 际上它与我们每个人息息相关。 今天向大家普及什么是国家安全,日常生活中应该注意哪些事情……"

课堂期间,西青区委党校多位老师以通俗易懂的交流方式,通过具体案例的分析,向百姓讲解了国家安全的基本概念、总体国家安全观的核心内容,以及如何辨识可能危害国家安全的行为等等,使居民们能够轻松掌握并牢记于心。

近年来,西青区因地制宜创条件,实现"板凳课堂"与国家安全有机结合,推动全民国家安全教育进农村、进社区,用"板凳课堂"将理论宣讲搬到村头巷尾,搬到田间地头,搬到美丽庭院,用更接地气、更生动活民的宣讲形式,提高居民、村民的国家安全意识,打造坚不可摧的人民防线。

记者 张珊珊

女子网恋"高级理财师" "投资"被骗60余万元

小王在网上认识了一位"高级理财师",在其推荐的投资网站上花费了60余万元,不想巨额钱款有去无回。近日,本市北辰法院审理了一起在境外设局,借恋爱为名实施网络诈骗的案例。

2023年,男子李某赴境外诈骗窝点,针对境内居 民实施电信网络诈骗犯罪活动,他的目标群体主要为 女性。期间,李某编造高级理财师身份与受害女性相 识,通过网络社交平台对受害女性展开恋爱攻势。在 获得受害人信任后,李某便向这些受害女性推荐一个 虚构的投资网站,声称在该网站充值购买理财产品, 就能获得高额回报。出于对李某的信任,不少女性纷 纷投入资金,被骗取钱款数目不等,其中小王被骗60 余万元。后李某被公安机关抓获归案。

北辰法院审理认为,被告人李某以非法占有为目的,伙同他人虚构事实、隐瞒真相,利用网络手段骗取他人财物,数额特别巨大,已构成诈骗罪。综合考虑李某在共同犯罪中起次要作用,系从犯,且具有坦白、认罪认罚、退赔部分损失等情节,依法对其减轻处罚。判处李某有期徒刑8年并处罚金,责令其退赔被害人经济损失。 记者 常健

房产中介"顺手牵羊" 归还仍属"盗窃罪既遂"

偷了东西眼见事情败露,又悄悄将东西还了回去,这样的做法属于盗窃罪既遂。近日,公安河北分局宁园街派出所民警对盗窃后又将物品归还的嫌疑人张某依法采取刑事强制措施。

近期,居民杨先生准备将自家房子出售,挂牌到中介方,偶然一次,杨先生返回房子清理杂物时意外发现,房子里原本放置的电脑显示屏、工艺品等物不翼而飞,赶忙报警。由于房子的备用钥匙一直存放在中介处,民警照例询问几名曾带客户到杨先生家中看房的中介员工,均表示不知情。时隔一天,杨先生告诉民警,不见的物品竟又奇迹般出现在屋子里。民警分析,这显然是有人知道杨先生报警,想神不知鬼不觉将东西还回。民警调取小区周边监控排查发现,警方曾经问询的其中一名中介人员曾在案发前后两次出人杨先生家中,进出小区的时候手里还抱着一个大纸箱子,此人有较大涉案嫌疑。

办案民警迅速将此人传唤至派出所,在民警释法明理的劝说下,张某终于醒悟,如实交代了违法事实。"我以为房主卖房,这些东西就不要了,反正房主也不常来,我就拿这一回,神不知鬼不觉。接到民警打来的电话,我也害怕了……"经查,被盗物品涉案金额达3000余元。目前,张某已被公安机关依法采取刑事强制措施。 记者 张艳 通讯员 刘皆彤

盗窃25元隔离墩 男子换来行政处罚

25元的隔离墩居然也有人惦记?日前,向阳路派出所民警将顺手牵羊偷盗隔离墩的嫌疑人抓获。

近日,公安南开分局向阳路派出所接到辖区一家商铺老板报警称,其放在商铺门口的停车隔离墩在一夜之间消失不见了,隔离墩价值25元钱,虽然价值不高,但店主担心店铺安全,便第一时间报了警。公安南开分局向阳路派出所民警经查看商铺周边的视频资料,发现当天5点左右,一名骑电动车戴头盔的男子将隔离墩放在电动车上后骑车逃离现场。经调查,民警最终确定违法嫌疑人,当天下午将其抓获。

被抓后,嫌疑人对盗窃隔离墩的违法行为供认不讳,并将所盗赃物返还给了商铺失主。目前,嫌疑人已被公安南开分局依法采取行政处罚,案件正在进一步审理中。 记者 张艳 通讯员 王凯峰